

# ЛЕНІНЕЦЬ

ОРГАН ВАСИЛІВСЬКОГО РК КП(б)У ТА РАЙОННОЇ РАДИ  
ДЕПУТАТІВ ТРУДЯЩИХ, ЗАПОРІЗЬКОЇ ОБЛАСТІ

№ 69 (3037) | Неділя, 26 серпня 1951 року | Ціна 15 коп.

## СЛАВА РАДЯНСЬКИМ ШАХТАРЯМ!

У радянських гірників існує чудова традиція—кожного разу, коли шахта перевиконує план, вони запалюють на її копрі червону зірку—символ доблесті та слави шахтарського колективу.

Сьогодні, коли вся радянська країна відзначає всенародне свято—День шахтаря, зірки, що горять на численних копрах, оточують гірляндами вогнів гірничі міста і селища Донбасу, Кузбасу, Караганди, Підмосковного та інших вугільних басейнів Радянського Союзу.

Всесоюзний День шахтаря—день огляду нових видатних досягнень вугільної промисловості, що є однією з провідних ланок народного господарства.

Шахтарі—одні з славних, славних загонів героїчного бітничого класу нашої великої Батьківщини—самовідно і з честю виконують свій обов'язок перед країною.

У післявоєнні роки, виступивши активними борцями за будову і дальший розвиток народного господарства СРСР, радянські шахтарі перевиконали свій післявоєнний п'ятирічний план. Відбудовано зруйновані фашистами вугільні шахти. Під керівництвом партії Леніна—Сталіна наш народ в небувало короткий строк породив всесоюзну кочегарку Донбас. Його шахти зараз отють вугілля більше, ніж до війни. Більш як у три рази збільшився порівняно з довоєнним рівнем видобуток вугілля Підмосковному басейні. Успішно розвивається вугільна промисловість на Уралі, в Кузбасі, Карагандинському басейні та в інших районах країни.

Великих успіхів добилась вугільна промисловість в поточному році.

Вугілля—чорне золото—є великим багатством соціалістичної держави. В. І. Ленін різко називав його хлібомшої промисловості. Вугілля—енергія, яка рухає поїзди пароплави, плавить руду в печах, знаходить широке за-

стосування в багатьох галузях народного господарства.

Завдяки безустанному піклуванню партії Леніна—Сталіна наша вугільна промисловість оснащена першокласною вітчизняною технікою. Радянські шахти стали справжніми підземними заводами. На службу шахтарям поставлено могутні гірничі комбайни і вугільні струги, потужні електровози і транспортери. В цьому виявляється велике сталінське піклування про радянських людей, про умови їх праці. Наша країна за рівнем механізації шахт вийшла на перше місце в світі.

Радянська держава і більшовицька партія високо цінують героїчну працю людей, які видобувають вугілля. Вони безустанно піклуються про підвищення матеріального добробуту і культурного рівня гірників. З кожним роком розширюються масштаби житлового і культурно-побутового будівництва в усіх наших вугільних басейнах. За вислугу років і бездоганну роботу Батьківщина нагороджує шахтарів орденами і медалями. Гірникам встановлено різні пільги і переваги.

Радянські шахтарі вислали немало чудових сторінок у славний літопис нашого народу. Вся країна з любов'ю вимовляє імена загиблих Тюрєнкова, Валігури, врубашиністів Духаніна і Філімонова, машиністів гірничих комбайнів Амеліна, Воропаєва, Заварзи та інших патріотів, які показують зразки справжнього комуністичного ставлення до праці.

На сталінське піклування, увагу і пошану, яким оточила їх партія і уряд, радянські шахтарі відповідають новими трудовими подвигами, новими перемогами. Вони докладають всіх сил, щоб з честю виконати найважливіше завдання, поставлене перед ними великим вождем Й. В. Сталіним в історичній промові 9 лютого 1946 року,—довести видобуток вугілля в нашій країні до 500 мільйонів тонн на рік.

Великі чеканки бавовнику. По догляді за бавовником відзначились члени ланок, де ланковими М. Бут, М. Мушенко, Т. Спічка, Голець. Вся площа посіву знаходиться в зразковому стані. Зобов'язання, взяте ланками, буде виконане.

Тепер бавовнярі старанно готуються, щоб зібрати бавовник без найменших втрат. Споряджується бавовносушарка, навіс, площадка.

В. ТУРСЬКИЙ.

## Голові Ради Міністрів Союзу РСР товаришеві СТАЛІНУ Йосифу Віссаріоновичу

Раді доповісти Вам, дорогий Йосифе Віссаріоновичу, що колгоспники і колгоспниці, працівники МТС і радгоспів Запорізької області Української РСР, здійснюючи взяті перед Вами соціалістичні зобов'язання, виростили в цьому році добрий урожай і достроково, раніше ніж торік, виконали державний план хлібозаготівель (без кукурудзи). В цьому році державі здано хліба на 12 мільйонів 500 тисяч пудів більше, ніж у 1950 році, в тому числі пшениці на 10 мільйонів 700 тисяч пудів. Здача хліба державі по вручених рахунках за роботи МТС триває.

Колгоспи і радгоспи області повністю забезпечили себе насінням озимих і ярих культур. Тепер колгоспи створюють фуражні, страхові, насінні перехідні та інші громадські фонди, необхідні для дальшого розгортання громадського господарства колгоспів.

Завдяки величезній допомозі більшовицької партії і Радянського уряду сільському господарству, Вашому, дорогий товаришу Сталін, батьківському піклуванню про колгоспне селянство і перевагам великих колгоспів у сільському господарстві області, як і в усій

нашій країні, незмірно зросла матеріально-технічна база, поліпшилось використання техніки як у землеробстві, так і в тваринництві, підвищилась культура сільськогосподарського виробництва, зросло громадське господарство колгоспів, створено необхідні умови для ще успішнішого розв'язання головного завдання в сільському господарстві—значного підвищення врожайності всіх сільськогосподарських культур, швидкого збільшення громадського поголів'я худоби при одночасному значному зростанні її продуктивності. На основі досягнутого зростання громадського господарства колгоспи області в цьому році значно збільшують видачу колгоспникам хліба, інших продуктів і грошей на трудодні. Одночасно із завершенням збирання колоскових культур і виконанням плану хлібозаготівель колгоспники, працівники МТС і радгоспів ведуть наполегливу боротьбу за дострокове виконання трирічного плану розвитку громадського продуктивного тваринництва, забезпечення всього поголів'я худоби концентрованими, соковитими і грубими кормами і тваринницькими приміщеннями, за дострокове виконання державного плану за-

готівель продуктів тваринництва.

Колгоспи, МТС і радгоспи області успішно ведуть підготовку до сівби озимих і, насамперед, найціннішої продовольчої культури—озимої пшениці, готуються до збирання бавовнику, соняшника, ріпичи та інших пізніх культур.

Роботи, що розгорнулися по спорудженню грандіозної будови комунізму—Південно-Українського каналу, здійснювані з Вашої ініціативи, запалюють колгоспників, працівників МТС і радгоспів на ще більш напружену боротьбу за дальше піднесення сільського господарства області.

У відповідь на величезне піклування партії і уряду трудівники сільського господарства області запевняють Вас, дорогий Йосифе Віссаріоновичу, що під керівництвом славної комуністичної партії і Радянського уряду докладуватимуть всіх сил до того, щоб достроково виконати плани поставок державі кукурудзи, бавовни та інших сільськогосподарських продуктів, у стислі строки і високоякісно провести сівбу озимих культур, підняття зябу та чорних парів і тим самим закласти міцну основу для одержання високого врожаю в 1952 році.

Голова виконкому Запорізької обласної Ради депутатів трудящих В. ПОНОМАРЕНКО.  
Уповноважений Міністерства заготівель СРСР по Запорізькій області П. ТАТЕВОСЯН.  
Начальник Запорізького обласного управління сільського господарства Г. БОНДАРЕНКО.  
Начальник Запорізького обласного управління бавовництва М. ДУБИНА.

## Сівба озимих культур по бавовнику

Кращим попередником для озимих являється чорний або чистий пар. Але паровими площами не можна забезпечити всі посіви озимих. Перед землеробством стоїть завдання—розмістити посіви по попередниках так, щоб кожна культура мала гарні умови для розвитку.

Після пару найкращим попередником для озимих культур є бавовник. Перевага цього попередника та, що посіви бавовнику старанно обробляються, утримуються в чистому стані, добре підживлюються органічними та мінеральними добривами. В зимовий період бавовник служить хорошими кулісами для снігозатримання.

По бавовнику озимі необхідні сіяти до розкриття коробочок, тобто, розпочати сівбу в

кінці серпня. Сівбу треба проводити тракторною 24-рядною дисковою сівалкою. Її спочатку треба відрегулювати так, щоб відстань між дисками була 13 см. В кожному міжрядді повинно проходити чотири диски, а на стиках—два.

Диски, колеса трактора і сівалки, які будуть йти понад рядком, необхідно обладнати запобіжниками із жерсті, щоб не допустити оббивання коробочок бавовни. Відрегульовану сівалку необхідно перевірити на пробній сівбі.

Сівбу озимих по бавовнику колгоспи району будуть проводити вперше. Тому необхідно до неї старанно підготуватися, щоб провести якісно і на високому агротехнічному рівні.

Л. ШАРАПОВ,  
агроном колгоспу „Зоря комунізму“.

## В бригаді вантажників

Далеко за межами району поширилась хороша слава про бригаду вантажників БМУ—2 тов. Н. Л. Горячко. З кожним місяцем вона домогається все більших успіхів. В липні бригада виконала своє завдання на 240 процентів, за що будівельний комітет і парторганізація управління присудили їй перехідний Червоний прапор.

—Весь успіх роботи залежить від того, як будуть розставлені сили,—говорить бригадир. Коли приходять вагони з вантажем, я для розвантаження кожного з них ставлю двох чоловік, які цілком забезпечують виконання поставленого завдання.

Таким чином, ми досягли того, що кожен робітник розвантажує по 43—50 тонн вантажів щодня. Замість того, щоб розвантажити вагон за 2 години 30 хвилин за графіком, ми робимо це за 1 годину 40 хвилин і цим скорочуємо залізничний графік. Під час роботи не допускаємо бою черепиці й цегли.

Першість в соціалістичному змаганні серед робітників бригади тримають комсомольці тт. І. В. Отрошко, Т. І. Верезенець, І. Я. Марійко та інші.

Порадившись між собою, робітники вирішили працювати й у вихідні дні, коли прибувають вантажі. На досягнутому вони не зупиняються, а щоденно борються за підвищення виробничих показників.

Т. КАЛІБЕРДА,  
робкор.

## Учні збрали рицину

Велику допомогу хліборобам колгоспу ім. Фрунзе в польових роботах надають учні Широківської школи. Днями вони завершили збирання рицини на площі 92 гектари. Кожного дня на поле виходило 22 дітей і під керівництвом колгоспників провадили зрізуван-

ня рицини. Працювали вони дружно, показуючи приклад в роботі.

Всю рицину звели на токи, де її просушують і очищують. Артіль почала здавати цю цінну технічну культуру на заготівельний пункт.

І. ЛІПСЬКИЙ.

## В РАДЯНСЬКОМУ КОМІТЕТІ ЗАХИСТУ МИРУ

Президія Радянського комітету захисту миру постановила скликати в Москві 28 серпня ц. р. пленум Радянського комітету захисту миру. В порядку денному пленуму такі питання: 1. Про проведення в СРСР кампанії по збиранню

підписів під Зверненням Всесвітньої Ради Миру про укладення Пакту Миру між п'ятьма великими державами. 2. Про скликання Всесоюзної конференції прихильників миру.

(ТАРС).

## ПАРТІЙНЕ ЖИТТЯ

## Збори районного партійного активу

24 серпня відбулися збори районного партійного активу, на яких було заслухано питання:

1. Про стан і заходи щодо покращення масово-політичної роботи серед трудящих району.

2. Про дострокову сплату сільськогосподарського податку та інших податків і страхових платежів 1951 року.

По першому питанню з доповіддю виступив секретар райкому КП(б)У тов. В. П. Піпенко.

Доповідач відмітив, що виконуючи постанови ЦК ВКП(б) по ідеологічних питаннях а також постанову «Про недоліки і заходи по поліпшенню роботи з агітаторами в Сталінградській партійній організації», райком КП(б)У і первинні партійні організації значно покращили масово-політичну та агітаційну роботу серед трудящих району.

З метою посилення масово-політичної і агітаційної роботи, райком партії і первинні парторганізації провели велику роботу по організації агітпунктів. Партійні організації підібрали і затвердили на зборах 926 чоловік агітаторів із числа комуністів, комсомольців, інтелігенції і безпартійного колгоспного активу району. В більшості парторганізацій з агітаторами регулярно проводяться семінари, де для них читаються лекції, доповіді, агітатори обмінюються досвідом роботи.

Внаслідок покращення масово-політичної роботи серед трудящих, більш організовано проводяться сільськогосподарські роботи. Весняну сівбу провели в стислі строки на високому агротехнічному рівні, добре був організований догляд за посівами.

Більш організовано, ніж в минулий рік, провели збирання врожаю і хлібоздачу. Район достроково виконав першу заповідь перед державою—план хлібозаготівель.

По-більшовицькому організували боротьбу за виконання зобов'язань, взятих в листі до товариша Сталіна, партійні

організації колгоспів ім. Молотова, ім. Хрущова, «Победа» та інші.

В цих колгоспах внаслідок правильної постановки масово-політичної роботи, успішно проводяться сільськогосподарські роботи, вони ідуть в числі передових колгоспів району.

Велику агітаційно-масову роботу серед робітників проводить агітколлектив будівельно-монтажного управління №2 «Укрводбуду», в якому 36 агітаторів. Агітатори користуються великою повагою серед робітників будівництва, являються провідниками передових методів праці.

—Успіхи у вирішенні господарських і політичних завдань,—вказує доповідач,—були б значно кращими, коли б всі парторганізації сполучали партійно-політичну роботу з господарською, по-більшовицькому займалися підбором і вихованням агітаторів, повсякденно вели політичну роботу в масах.

Однак цьому мало приділяють уваги секретарі окремих парторганізацій.

Вкрай незадовільно поставлена масово-політична робота в колгоспах ім. Орджонікідзе (секретар парторганізації тов. Повстяний), ім. Калініна (секретар парторганізації тов. Лисенко), імені Фрунзе (секретар парторганізації тов. Грипенко). Агітатори підібрані формально, на партійних зборах не затвержені. Бесіди проводяться на низькому ідейно-політичному рівні, не пов'язуються з завданнями, які стоять перед колгоспами. Лекції і доповіді не читаються, стінні газети і бойові листки випускаються рідко.

Внаслідок такої постановки масово-політичної роботи, ці колгоспи відстають з проведенням сільськогосподарських робіт.

Секретар парторганізації колгоспу імені Молотова тов. Демиденко в своєму виступі поділився досвідом організації масово-політичної роботи. З початку польових робіт у полі обладнали агітпункт, який

став центром масової роботи. Тут читаються лекції проводяться бесіди, випускаються бойові листки, стінгазета. Агітаторів підібрали із числа комуністів, комсомольців і передових колгоспників. З ними щомісяця проводяться по два семінари. Кращими агітаторами є тт. Антоненко, Шелудько. Всю масово-політичну роботу парторганізація спрямовує на мобілізацію колгоспників на виконання виробничих завдань. Колгосп успішно провів збирання хлібів, достроково виконав першу заповідь—хлібоздачу, зразково підготувався до сівби озимих.

—Великих успіхів досягли працівники радгоспу «Янчекрак»,—сказав секретар парторганізації тов. Карпачов. Збирання хлібів провели за 15 робочих днів і зараз старанно готуються, щоб закласти міцну основу під урожай наступного року. Уже перевиконано трирічний план розвитку громадської худоби. Цих успіхів ми досягли завдяки широко розгорненому соціалістичному змагання. Змагання охоплені всі працівники радгоспу. Регулярно підводимо підсумки змагання і наслідки його освітлюємо на дошках показників, в стінних газетах, польовках, а також про це розповідають 33 агітатори, які ведуть масово-політичну роботу серед працівників радгоспу.

Секретар парторганізації колгоспу «Путь Ильича» тов. Белкін вказав на те, що ще мало в колгоспах читається лекцій і доповідей. В колгоспах обладнано польовий агітпункт, але ніхто з членів лекторської групи тут протягом літа не був. Не подають допомоги в проведенні масово-політичної роботи вчителі.

Всього по доповіді тов. Піпенка виступило 13 чоловік.

Доповідь по другому питанню зробив завідувач районним фінансовим відділом тов. Станков.

В дебатах по другому питанню виступило 6 чоловік.

По обох питаннях збори прийняли розгорнуті рішення.

## СЕМІНАР ПРОПАГАНДИСТІВ КОМСОМОЛЬСЬКИХ ПОЛІТГУРТКІВ

Закінчив роботу двотижневий семінар пропагандистів комсомольських політгуртків, організований районним комітетом ЛКСМУ. Семінар про-слушали 12 чоловік.

Для учасників семінару були прочитані лекції про нашу радянську Батьківщину, про партію Леніна—Сталіна, про

ленінський комсомол, комунізму та інші.

Для читання лекцій запрошені партійні та кі прадівники.

Семінар пройшов на високому ідейно-політичному рівні.

секретар Васильєву райкому ЛКСМУ.

## Залучити молодь для навчання в вечірній школі

Знання—велика сила. Особливу цінність вони мають тепер, коли країна впевненими кроками йде до комунізму, коли на великих будовах комунізму використовується найновіша техніка.

У нашій країні питання навчання надається великої уваги. Особливу роль відіграють школи робітничої і колгоспної молоді. Учні цих шкіл користуються однаковими правами з учнями масових шкіл.

В цьому році в с. Василівці для робітників, будівників каналу, колгоспників та службовців відкривається школа робітничої молоді. Від молоді вже багато надійшло заяв про за-

раховання для навчання в школі. Найбільше заяв надійшло від робітників будівельно-монтажного управління. Повністю набрано перший клас. Але поданих заяв не вистачило, щоб відкривати шостий і сьомий класи. Дуже мало заяв надійшло від молоді райцентру колгоспу Василівки.

Перед комсомольськими профспілковими організаціями райцентру політгартів всебічно сприяти залученню молоді в школу та створенню умов для навчання.

інспектор районного народної освіти.

## Здійснились мрії великого Кам'яного

(До 95-річчя з дня народження Івана Франка)

27 серпня 1856 року в сім'ї пагуєвицького коваля Яця на Дрогобиччині народився Іван Якович Франко—великий український письменник-революціонер. Усе своє життя Іван Франко віддав служінню народові, підносячи свій могутній голос проти гнобителів—цісарської Австрії, польської шляхти і української буржуазії та поміщиків, борючись за визволення трудового люду від національного та соціального гніту.

Виходець з народу, вихований на революційно-демократичних традиціях Бєлінського, Шевченка, Чернишевського, Добролюбова, Ів. Франко міцно зв'язав своє життя з революційно-визвольним рухом трудящих мас західно-українських земель, був співцем робітничого класу Галичини. На світогляді і творчості Івана Франка позначився благодіючий вплив ідей наукового соціалізму; це зробило його непримирним борцем проти капіталізму, виразником і ідейним натхненником трудящих в їх боротьбі за визволення від капіталістичної експлуатації.

Письменник-революціонер жив і боровся проти буржуазії, поміщиків і буржуазних націоналістів, за кращу долю трудового народу в умовах відсталого Галичини, штучно відірваної від своєї матері України. Він мріяв про Україну возз'єднану, Україну, в якій не буде гнобителів і гноблених.

Все своє життя, невтомно праці й бою, Іван Франко високим тримав прапор дружби братніх українського народу, усіх сил для зміцнення зв'язків між українськими землями, цвітання цієї дружби і щиро борючись проти жужазних націоналістів вав їх зрадництво.

В сузір'ї братніх українських революціонерів розквітла радянська економіка, її культурно-національна форма і тична змістом. Великі

решення відбулися за часів радянської влади в західних областях України, де цював великий прапор українського народу.

Місто Львів перетворилося в великий індустріальний центр, де збудовано нові фабрики і заводи, відкрито нові вищі і середні школи, закладів, а недавно відкрито філіал Академії наук.

Багато фабрик і заводів відкрито і в інших місцевостях України, що утвердився на українській землі, приніс селянам і робітникам праці і достаток.

Людське щастя і мир на праці, про які мріяв Іван Франко, стали дійсністю.

Радянський народ тепер згадає і великого українського письменника Івана Франка, усе своє життя борючись за долю трудящих.

## ПОДІЇ В КОРЕЇ

Головне командування Народної армії Кореїської Республіки повідомило, що 24 серпня з'єднання Кореїської Народної армії в тісній взаємодії з частинами китайських народних добровольців успішно відбивали на всіх фронтах

атаки противника і завдали великих втрат в техніці.

23 і 24 серпня з'єднання Кореїської Народної армії завдали великих втрат противнику.

Редактор Ів. Васильєв.

## Посаджено 96 гектарів лісосмуг

Великого досягнення домоглися працівники радгоспу «Янчекрак» у виконанні сталінського плану перетворення природи. З початку виходу історичної постанови Ради Міністрів СРСР і ЦК ВКП(б) про лісонасадження, будівництво ставів і водойм, в радгоспі було створено лісомеліоративну бригаду під керівництвом Т. Пономаренка. Бригада провела велику роботу. За три роки посаджено 96 гектарів нових лісосмуг до плану 52 гектари. Лише в 1951 році посаджено 40 гектарів лісосмуг до плану 30 гектарів, 32 гектари лісосмуг посадили жолудями по методу Т. Д. Лисенка гніздовим способом. Останню площу посадили саджанцями, частину з яких виростили у радгоспі. Саджанці висаджували лісопосадочними машинами, яких у

нас дві, що значно полегшило роботу членів лісомеліоративної бригади.

За лісонасадженнями встановлено зразковий догляд. Протягом літа проведено чотири і п'ятиразовий обробіток міжрядь та прополювання в рядках. Внаслідок старанного догляду приживаємість саджанців становить 90 процентів.

Крім цього, поновили 7 гектарів і поповнили 28 гектарів старих лісосмуг. На 48 гектарах провели санітарне очищення.

Зараз лісомеліоративна бригада заготовляє насіння дерев. Уже є 260 кілограмів насіння жовтої акації та 190 кілограмів фруктових дерев. Розпочали заготовляти насіння білої акації.

І. ЩЕНКО, старший агроном радгоспу.

## ЗВЕДЕННЯ

Василівського райфінвідділу про хід збирання сільськогосподарського податку сільськими Радами району станом на 25 серпня 1951 року.

(в процентах до річної нарахованої суми).

НАЗВА СІЛЬРАД	Процент виконан.
Магдалинівська	30
Шмальківська	27
Широківська	24
П'ятихатська	22
Орлянська	21
Норівська	19
Скельська	18
Кам'янська	16
Царкутська	15
Підгірненська	15
Червоноармійська	11
Верхньокриничанська	11
Балківська	10
Василівська	7
Златопільська	7